Problema 3.1.16

Eteno (C2oHs) pode ser produzido por desidrogenacido catalitica do etano (CzHe),
ocorrendo a formacao de metano (CHa4) numa reaccdo secundaria, de acordo com

as seguintes reaccgoes:

CHs — CoHs + H2
CsHe + Ho — 2 CHq4

Tendo em consideracdo as composi¢des indicadas na figura seguinte, determinar:

C2Hs — 3,49%
CzHs -92,6% C2oHa

Inerte —7,4% React e H2 92.34 %
> eacior : CHa

Inerte -4,17 %

A) A composi¢cdo completa da corrente efluente do reactor.
B) A percentagem de conversio do etano.
C) O rendimento do eteno

D) A selectividade do metano

Para resolver este problema comeca-se por escolher uma BC, por exemplo 100 moles a entrada,
corrente (1):

Moles 1 2
C,Hg¢ 92,6
C,H4

CH4
Inerte 7.4
Total 100




O inerte que entra serd igual ao inerte que sai:

Moles 1 2
C,Hs 92,6
C,Hy
H,
CH4
Inerte 7,4 7,4
Total 100

Com o dados do enunciado e através de regras de 3 simples, podemos completar parcialmente a
coluna da saida:

CHg ------mmmm- C,H,; + H, + CHy --------mmmm-- Inertes -------------=---- Total
3,49 92,34 4,17 100
6,193 163,865 7,4 177,458
Moles 1 2
C,Hg 92,6 6,193
C,H,4
H,
CH4
Inerte 7.4 7.4
Total 100 177,458

Agora para completarmos a tabela podemos recorrer as equagoes:
CHs — CHy+H,

X - X + X
C,H¢ +H, — 2 CHy

Y +Y - 2Y

Balanco ao etano

C,Hg que reage = 92,6 — 6,193 = 86,407 moles=X +Y

Balango aos restantes compostos

CHs+Hy +CHyem (2) = 163,865 moles=X+ X -Y +2xY=2xX+Y



Tem-se assim um sistema 2 X 2 :

X+Y =86,407

2xX+Y=163,865

Resolvendo-se obtem-se: X =77,458 e Y =8,949

Com esta informag¢ao podemos completar a Tabela de entradas e saidas:

Moles 1 2
C,Hg 92,6 6,193
C,H,4 77,458
H, 68,509
CH4 17,898
Inerte 7.4 7.4
Total 100 177,458

Com a Tabela completa podemos responder as perguntas:

A) Composigdo final do efluente:

Moles Saida %
C:Hs 6,193 3,49
C,Hy 77,458 43,65
H, 68,509 38,61
CH,4 17,898 10,09
Inerte 7,4 4,17
Total 177,458 100
B) %C do etano
E-S 92,6-6,193
%C= x100=9—x100=93,31%
C) Rendimento do etano
R 77,458
n:%xlOO: x100 = 83,65%

2

D) Selectividade do metano

Y _ 8949
CX+Y  77,458+8,949

=0,1036



